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‘ 1. FELADAT (elméleti kérdések) (max. 5pont = 5 X 1pont. Csak a tokéletesen jo valasz ér 1-1 pontot)

1.1) Karikazza be a helyes valasz vagy valaszok bet(jelét! Mely alabbi kifejezést nevezziik a Thomson(Lord-Kelvin)-tételnek?

ar _ d
A) - =—[gradvds
B) %;&0

ar _d
Q) — = JrotgdA
D) &= [vdA
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1.2) Karikdzza be a helyes valasz vagy vélaszok betdjelét! Valés (p=all., p=4ll.) kbzeg stacioner aramlasi llapota: vi atlagsebességgel
viz aramlik egy vizszintes, dlland6 keresztmetszetii (Acss) és érdes belsé falu cs6ben. A vizsgalt cs6szakasz hossza L.
A) P1,st> P2,st

B) P1,st< P2,s
t t }11\,1—’ _________ o ACS6"""""""""""'2¢E

C) p1din < P2,din p1
D) pis < p2s L
E) p1s > p2s

1.3) Karikdzza be a helyes valasz vagy valaszok bet(jelét! Az Gn. Borda-Carnot idom (hirtelen keresztmetszet-névekedés)
nyomasveszteségére vonatkozo kifejezés helyes alakja:

A) Apge = p(vi —V3)?

B) Appc = E(Vl - vy)?

C) Appe =2 (vi—v3)

D) Apgpc =I§J(Vf —-v3)
E) Appc = ;V%(l —vy)?

1.4) Karikazza be a helyes valasz vagy valaszok bet(jelét! A Navier-Stokes-egyenlet helyes alakja:
A) Lo o Loradp —vA
w8 » gradp — v:av

B) % =g+ %gradp + pwAv

d 1
Q) d—f =g+ ;gradp + v-Av
d 1
D) d—fzg—;gradp+%-Ag
E) % =g- %gradp + v-Av

1.5) Karikazza be a helyes vélasz vagy valaszok bettjelét! Egy vrer megfuvasi sebességli, p slirliségili kozeg esetén az aramlasba
helyezett Ares vetillet-keresztmetszetii test aerodinamikai ellenallastényezgjének (ce) helyes alakja:

F,
A) Ce =£'V e.A
2 Vref'fAref
F
B) ¢, =551 —
€ %V?‘ef'ATef
F,
C C -—€
) e =z Ay
F,
D) c, = —2%——
¢ %V?‘ef'ATef
E) ¢ =Tt
- P
¢ Ny ey




ARAMLASTAN II. FAKZH (2021-2022-I, 2021 0SZ) 2021.12.09. CSUT 18:15H ,,K155” 90 PERC

2. FELADAT (10pont) A B C

Harom torony foldszintjeinek z[m] magassag-koordinatai a zo=0m tengerszinthez képest, illetve
a foldszint és toronycsucs kdzoétti Hi[m] toronymagassagok adottak az alabbi tablazatban:

Jel ___torony neve, vdros, orszdq Zi H;
»A” Petronas-ikertorony, Kuala-Lumpur, Malajzia 22 452
»B”  Burj-Al-Kalif, Dubaj, Egyesiilt Arab Emirségek 11 828
»C” Azerbaijan Tower, Baku, Azerbajdzsan -28 1050

Az ,A” jell toronyhaz feltlinik a Brilidns csapda cim( filmben, amiben a Sean Connery és a
Catherine Zeta-Jones altal alakitott betorGparos a toronyban Iévé vallalati szerverrél akar tobb
millidrd dollart leemelni, majd utdna izgalmas menekilést hajtanak végre: kimasznak az ,A”
torony hheiza»=170m magassagaban |évG helikopter-leszallohelyéhez és az odaérkezd
helikopterrel elmenekiilnek az (ild6z6ik elSl. Innen véltozik a torténetlink: egészen Bakuig
repilnek és az Ut annyi ideig tart, hogy addigra ott felépiilt a ,C” jelli Azerbaijan Tower is,
melynek hheii»c»=900m magassagban 1évé helikopter leszalléjan landolnak. Az A, B és C tornyokon |évé helikopter
leszalldhelyekhez az adott torony helyi foldszint feletti magassagait adtuk meg, jeldlve az induldst és érkezést (piros
szinnel):

torony | hhei [M] : @ helikopter-leszallok magassdgai a torony foldszintjétél mérve:

A Om, 30m, 170m,
B Om, 90m, 120m, 190m, 220m, 310m,
C Om, 100m, 200m, 300m, 400m, 500m, 600m, 700m, 800m, 900m
KERDES:
A) Szamitsa ki izoterm atmoszféra feltétellel, hogy mekkora a nyomaskilonbség az indulas és érkezés helyszinei kozott!
B) Ha tokéletesen hermetikusan zarhaté lenne a helikopter, akkor érkezéskor az ajtét kinyitva kifelé vagy befelé
aramolna a levegd? Indokolja valaszat!

ADATOK: Az |.S.A. (Int.Stand.Atm.) adatok: po=101325Pa; T;=288K; R=287J/(kgK), g=9,81N/kg

A példa megolddshoz Iathatdéan nincs sziikség a ,,B” toronyra, de nem volt id6m t6réini!

MEGOLDAS (A lap tuloldalan is folytathatja a megoldast)
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3. FELADAT (10pont) D1 /p

Egy  vizszintes  tengelyl E == L / ad /pﬂ
fecskend6ben viz van. A v, 2 3
megfigyelt t id8pillanatban 9 77777777777777 i ala 7777777 2. | J—t— a
(to<t<eo) ismert a dugattyu / —

sebessége  (v1=0,1m/s) és P I | i
gyorsuldsa (a1=1m/s?). '
A dugattyd baloldalan és a

fecskendd kidramldsi keresztmetszetében a kdrnyezeti nyomas po=10°Pa értéka.

Feltételek: Idealis kozeg. A @D ill. gd atmérgjl, és L ill. [ hosszUsagu csGszakaszok kdzotti atmeneti idom
(konfuzor) hossza a cs6hosszakhoz képest elhanyagolhato, zérusnak tekinthetd.

ADATOK: L=100mm; [=80mm; @D=10mm; @d=2mm, p.,=103kg/m3; po=10°Pa

KERDESEK:

A)Mekkora a szabadba kidramld vizsugdr sebessége és gyorsuldsa ebben a t id6pillanatban? v,=? a,=?
B)Mekkora a dugattyu belsé felliletén a nyomas ebben a t id6pillanatban? p1=?
C)Mekkora F erével kell hatni a dugattydra ebben a t id6pillanatban? F=?

MEGOLDAS (A lap tuloldalan is folytathatja a megoldast)
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4. FELADAT (10pont)

Egy A1 = 200 cm? keresztmetszet(i cs§ végén egy aramlas
iranyban sz(kulé (A;=A1/4) ives konyokidom (a=30°) van. A
konyokidom tengelye a vizszintes sikban fekszik. Az A;
keresztmetszeten p=1000kg/m3 viz aramlik ismert vi=5m/s
atlagsebességgel. A ,2” keresztmetszeten a kozeg a szabadba
aramlik ki.

FELTETELEK: p=0; p=4ll.; po=10°Pa; stacioner &ramlds, a
nehézségi erétér hatdsa elhanyagolhato.

KERDES: Hatarozza meg az idomra haté R erét!

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abrdba a felvett koordinatarendszert és
az ellendrzé felliletet! A példa megoldasa ezek nélkiil nem értelmezhetd!

MEGOLDAS (A lap tuloldalan is folytathatja a megoldast)
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5. FELADAT (10pont)

A baloldali zart, a vizfelszin folott ismeretlen p1
nyomasu tartalybol qu=450liter/perc allandd
térfogatarammal aramlik at viz a jobboldali po
nyomasra nyitott szabadfelszin(i tartalyba egy
vizszintes tengelyl, dcss=d50mm atmérdjd,
Lss=20m  hosszu, hidraulikailag ~ simanak
tekinthet§ csovon keresztil. A  baloldali
tartalybdl a cs6be vald lekerekitett belépés
veszteségmentes. A jobboldali tartalyhoz a csé
egy hirtelen keresztmetszet-novekedésnek

tekinthetd csatlakozassal kapcsolodik. A tartalybeli
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vizfelszinek emelkedési/sullyedési sebessége

lehanyagolhatd (Atartaiy>>Acss). Osszenyomhatatlan kdzeg, stacioner aramlas.
ADATOK: H;=1,5m; H2=0,5m; p\iz=1000 kg/m3, v,=10° m?/s, po=10°Pa, g=10 N/kg

KERDESEK: A) Szamitsa ki a cs6beli daramlasra jellemz8 Reynolds-szamot és a csésurlédasi tényez6t!
B) Mekkora (p1— po) tulnyomast sziikséges biztositani ehhez az aramlasi allapothoz?

MEGOLDAS (A lap tuloldalan is folytathatja a megoldast)
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+ FELADAT (5pont)

Mr. Bean segitett meglinnepelni a Mini 60. szlletésnapjat az abran lathatd
modon: az autétetbre rogzitett fotelben llve vezet: ekkor az ellenallastényezé
0,7 értékd, a felhajtoers-tényezéje pedig 0,4 értékd. Szélcsendben, vizszintes,
egyenes Uton allandé v sebességgel halad, ekkor az aerodinamikai
veszteségteljesitmény (Pse=Fev) az autd P=55kW motorteljesitményének a 50%-
at teszi ki.
ADATOK: Aref=2,5m?; plev=1,2kg/m3;

Viev=15-10°m?/s; po=10°Pa;
KERDESEK:
A) Mekkora v sebességgel halad Mr. Bean?
B) Szamitsa ki a felhajtoerd értékét!

MEGOLDAS (A lap tuloldalan is folytathatja a megoldast)




